



Patria

Huesca, Jueves 28 de Octubre de 1937 : II Año Triunfal

ARCHIVO

La riqueza tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. El Caudillo de la Nueva España no tolera que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 181

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 27 DE OCTUBRE DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—En Asturias, también hoy se han hecho centenares de prisioneros con armamento, siendo asimismo muchos los milicianos que siguen presentándose.

EJERCITO DEL CENTRO.—Tiroteos y cañoneos en los frentes de Madrid y Aragón, y sin novedad en los demás.

En total se han presentado hoy a nuestras filas 31 soldados y milicianos procedentes de las líneas enemigas, la mayor parte de ellos con armamento.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 27 de Octubre 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el General segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Que no puedan creer nuestros valientes que les olvidamos. Lo creerán si sufren. Para evitarlo, trabaja en la "campana de abrigo del combatiente" de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en ti; demuestra tú que no les olvidas.

ORA Y TRABAJA

Lo que afirma un súbdito suizo enrolado en las Brigadas Internacionales

BERLIN.—Un periódico de esta localidad publica un escrito dirigido por un joven suizo que desde el 2 de Noviembre de 1936 hasta el 3 de Septiembre de 1937, combatió en España en las Brigadas Internacionales.

Dice que fué a España impulsado principalmente por su condición de antifascista para combatir al fascismo.

Después de haber declarado que luchó primeramente como soldado y más tarde como sargento y oficial, añade que fué herido y llevado a la retaguardia, por lo que está en condiciones de poder afirmar que en todas las operaciones y en todos los frentes son oficiales rusos los que dirigen y mandan.

Los batallones, brigadas y divisiones van encuadrados en oficialidad también rusa, que tienen además comisarios políticos de la misma procedencia.

El general Miaja tiene constantemente junto a sí comisarios rusos. Entre las órdenes dadas a los soldados antes de salir para el campo de pelea, figura una por la que se les autoriza para poder disparar sin permiso de sus jefes contra cualquiera que sea sorprendido en actitud de miedo; otra, que no deben hacerse prisioneros.

Las fábricas de municiones, tanto las de Barcelona como las de Valencia, están dirigidas por rusos.

Los fusiles son también modelos rusos de 1928 y 1934, así como los tanques y demás máquinas de guerra.

El fracaso de la apelación a las democracias

Después de cosechar en Ginebra fracaso tras fracaso, después del de Valencia, donde no se ha conseguido atraer a las Cortes el número de diputados suficientes para aprobar definitivamente ni siquiera una ley ordinaria, los rojos deben dar por liquidada su campaña en su ayuda a las democracias. Ya lo registraba Aubin Rieu-Vernet, calificando tal esperanza de error político y psicológico. Y sin querer, lo ha registrado Negrín en el simulacro de Valencia. Su triste venganza ha sido la amenaza de limpieza de los refugiados en el asilo inviolable de las Embajadas.

Wladimir d'Ormesson, en su editorial de «Le Figaro», examinaba la cuestión. Aceptemos, dice, que Italia y el Reich no se propongan en España otra cosa que liberarla del comunismo y defender así la civilización europea. Esto dicho, se pregunta: ¿En qué se opone esta tesis a la de Inglaterra, a la nuestra? ¿Cree alguien que los ingleses ven a los anarquistas y a los comunistas con buenos ojos? ¿Y cree alguien que incluso en Francia, con todo y el Frente Popular, existe una mayoría a su favor? Si Inglaterra y Francia tuviesen el valor suficiente para adoptar en definitiva una actitud neta sobre este punto y para decir en voz alta lo que —incluso en el seno del Gobierno francés— piensan en su fuero interno, ¿de qué modo se aclararía todo! Pero no solamente no hay ambiente en las democracias para decidirse a aliarse a los rojos de España, como éstos pretendían. Además, su fracaso militar, la inminencia de la derrota, la proximidad del fin, son hechos que se aceptan ya como axiomas en Europa. En un periódico radical socialista, «La République», y firmado por un escritor de matización izquierdista tan definida como Jean Pierre Gérard, apareció un artículo que vale la pena de recoger. Jean Pierre Gérard reconoce que los nacionales no han retrocedido jamás, que han progresado siempre en los frentes. Y agrega que la conquista de Asturias permitirá disponer de grandes efectivos utilizables en otros frentes. No cree en cambio que los rojos puedan aumentar sus efectivos: «La llegada de numerosos refuerzos extranjeros no parece que pueda precipitar la decisión. Rusia está lejos, ligada por el conflicto asiático... En Francia la recluta de voluntarios ha debido agotarse seriamente. Tantos hombres han regresado decepcionados y descontentos, que pocos seguirán su ejemplo.»

Y no es sólo lo que ocurre y lo

que puede ocurrir en los frentes, lo que permite a Jean-Pierre Gérard escrutar el porvenir. cita el caso de Alemania en 1918 que un día de Noviembre se hundió a pesar de que sus ejércitos ocupaban territorio enemigo.

Las retaguardias ganan y pierden las guerras Y dice: «El más amenazado desde este punto de vista es el campo gubernamental. Es el único que ha tenido que abandonar ciudades y que no ha conquistado ninguna. Es también aquél en el cual las discusiones y las divisiones no cesan de producirse. No sólo los comunistas disputan con los anarquistas, sino que los republicanos y los radicales, diezmados por los extremistas, están cada vez más cansados de tiranía alternativa de la bandera roja y de la bandera negra... En fin, todas las afirmaciones que nos llegan de España nos indican esto que no es menos grave que todo lo que resta dicho: en la zona dominada por los nacionalistas (ya no habla de rebeldes, ni de insurrectos) el aprovisionamiento se efectúa con toda normalidad. Por el contrario, en el territorio del Gobierno de Valencia la penuria de viveres es extrema y da lugar a escenas populares, cada vez más violentas. Todo un bloque desgasta la resistencia de una nación. Todas estas condiciones recuerdan extrañamente las de Alemania, la víspera del 11 de noviembre de 1918.»

Los textos son elocuentes. No hay ambiente en las democracias europeas para ofrecer a los rojos una victoria que ellos son incapaces de lograr. Y menos cuando la situación es tan desesperada que la prensa gubernamental francesa, juzga que nos hallamos en la víspera misma del fin.

¿Fracasarán en definitiva la República o las democracias? ¿Pero es que podía esperarse otra cosa? ¿Es que pudo soñar nadie que no fuese un demente que el pueblo inglés y el pueblo francés podían aspirar a las molestias de un vecindario soviético? En el mundo ha habido revoluciones, pero se han calificado ellas mismas de revoluciones: sus hombres tuvieron el valor de llamarse revolucionarios. A ningún revolucionario se le había ocurrido la hipocresía de ponerse la máscara del mismo régimen que él había destruido.

Se puede ser, tiene sus peligros, un Kerenski. Se puede ser un Lenin. Pero lo absurdo, lo imposible, por esfuerzos de imaginación que realice don Manuel Azaña, es ser a la vez Kerenski y Lenin.

ESTAMPAS INTERNACIONALES

¡Al fuego!

Por JUAN de ESPAÑA

Con este título escribe un valiente artículo en el semanario parisino «Gringoire», Henri Beraud, verdadero patriota francés. Se refiere al deseo que tiene de avivar la hoguera de la guerra en Europa la

comparsa alquilada por Moscú para sus macabras exhibiciones, siendo sus primeras figuras: Blum, Auriol, Cot, Viollette, Monnet, Campichini, Delbos... y tantas y tantas Pasionarias del bajo fondo parisino.

Moscú exige la destitución de Herbette por no tener suficiente colorido rojo y el Frente Crapular francés anuncia a un verdadero marxista: Labonne, que irá a Valencia, y «Francia ausente de la Ciudad eterna, tendrá su embajador cerca de los anarquistas».

Francia, cautiva de Stalin, derrocha un millón de pesetas diarias en esa fauna de refugiados que llevan su léxico y su obra al país vecino; pero «Moscú lo quiere» y Francia es el refugio de todos los indeseables del mundo, ¡qué triste fin el de la Ciudad de la Luz, asilo de asesinos, incendiarios, ladrones...! Mientras tanto, los artículos de primera necesidad por las nubes, la vida cada vez más cara y el franco, ayer dorado «Luis», es hoy casi hermano gemelo de la peseta roja.

El camarada Kaganovitch, cuñado y vocero del mongólico Stalin, decía el 24 de Enero de 1934: «Un conflicto entre Francia y Alemania mejoraría nuestra situación en Europa». La guerra, las rojas horas, acuciadas siempre, hoy víctima propiciatoria en las tierras de España, y la «República de camaradas», el Frente masónico de la Rue Cadet, auxiliador de su «hermana republicana», consciente e inconscientemente aviva la guerra que abrasa a España.

Duras, muy duras pruebas para Francia en manos del juicio Blum, del malvado Cotcotte, del estúpido contra-almirante Campinchi, del fatídico Delbos... ¡Qué victoria antifascista la vuestra, aliados con la opresora y criminal Rusia, con el Méjico de sus eternos años de revolución, con los bandoleros de Valencia! ¡Qué comparsa a las órdenes del archi-criminal Stalin, dictador rojo, opresor de la decadente Humanidad (si le dejaran)! Mire Francia sus campos de la Champagne y del Marne, Alsacia y Lorena... ¿qué sería de ellos si alumbrasen las llamas de la guerra? Desolación, ruina, miseria, improvisados cementerios, tal vez sin cruces... Recuerde Francia aquellas proféticas palabras de Paul Liutier, muerto al lado de su pieza en Hartmannsweilerkopf: «Entonces, entonces será preciso que esos que vinieron aquí, y que vieron el gran gesto uniforme que traza sobre la tierra las cruces, mientras el sol camina por el cielo hace salir las sombras, deténganse y comprendan la grandeza del sacrificio. Es eso lo que quieren nuestros muertos, es eso lo que nosotros queremos, nosotros que, mañana, seremos quizás cadáveres».

¡Al fuego! Sí, mas para ellos, para los traidores, los asesinos, los incendiarios, Blum y su ridícula comparsa; pero la paz para tanta esposa viuda, para tanta madre sin hijos, para tanta novia sin amor, para tantos huérfanos... ¡Qué malo es jugar con fuego! Francia, en plena pendiente, oye diarias voces que le anuncian lo peligroso de su actitud, pero el Frente Popular, sordo a la verdadera Francia, cumple las órdenes de Stalin: «Moscú lo quiere».

¡Al fuego! ¡Pobre Francia, prisionera en su propio hogar! ¡Dios salve a Francia!

Huesca, Octubre. II Año Triunfal.

Todo objeto de hierro, latón, bronce, cobre, aluminio, zinc, si lo entregas a la Requisa de Chatarra formará un eslabón en la cadena de la ECONOMIA NACIONAL.

DIPUTACION PROVINCIAL de HUESCA

IMPUESTO DE CEDULAS PERSONALES

Se pone en conocimiento de los contribuyentes de la Capital, ha quedado abierto el período voluntario de recaudación de las correspondientes al actual ejercicio, las cuales se expenderán en las oficinas de esta Corporación en las horas hábiles para el público, debiendo advertir al mismo, que por este año, no se intentará el cobro en los domicilios.

PROLONGAR LA GUERRA

He aquí la infame consigna de los rojos, impotentes en absoluto para ganarla, verdad inconclusa que el derrumbamiento del frente asturiano hace aún más patente. Pero los rojos abrigán la inmoral esperanza de que las Internacionales de la revolución mundial—marxismo y masonería—incrementen sus ayudas, y de que la clase obrera continúe dándoles su sangre y haciéndola verter a otros.

Todo inútil. La victoria es de FRANCO, del Ejército Nacional y de nuestra España

MODERNO DE NOTICIAS

Una cárcel clandestina

SALAMANCA.—La checa rusa que actúa en Barcelona, poseía una cárcel clandestina en la calle de Claris, número 73 de dicha ciudad, que ha trasladado recientemente al número 5 de la calle Vallmajor. En ella se halla recluido el consul del Brasil, en Barcelona, quien al igual que los otros presos recibe un trato verdaderamente inhumano. Los presos que se hallan en dicha cárcel no pueden recibir visita alguna ni tampoco alimentos ni ropa.

Interesantes declaraciones de un carabinero

PERPIGNAN.—Un carabinero rojo con destino en la zona fronteriza, ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Yo estaba en el frente de Madrid cuando me destinaron junto con varios compañeros a este cuerpo de Carabineros. Mas creo que nos relevarán pronto y nos volverán a mandar al frente.

«Estamos desde luego seguros de que el Gobierno no puede ganar. Existe un gran desorden y desmoralización en el frente a pesar de las falsas noticias de los diarios y la radio. Nos damos cuenta del territorio perdido y de los fracasos de nuestras ofensivas. Los facciosos están bien organizados.

«A mi juicio sólo tenemos guerra para un par de meses; fundando estos pronósticos más que en las derrotas en la desorganización de la retaguardia. Ahora mismo se acaban de recoger las patatas y ya no las hay. El pan no existe apenas y todo escasea de modo alarmante, empeorándose esta situación por la continua llegada de refugiados. Por ello es de temer a cada momento una rebelión interior contra el Gobierno, que aprovecharán los facciosos para atacarnos y reducirnos. En este caso nosotros tenemos órdenes muy severas: disparar y matar a todos los rebeldes. Nos han anunciado el envío de muy buenas armas y municiones, y claro es que venderemos caras nuestras vidas.

«En arreglos no creo, porque los facciosos, dada la excesiva ventaja que han conseguido, no accederán a ellos. Sin embargo, la culpa principal de que esto no pueda ocurrir así, la tienen nuestros dirigentes por no haber propuesto una paz hace tiempo, cuando todavía pudo haber sido posible.»

El respeto a nuestro pabellón

PARIS.—En uno de sus últimos números «L'Action Française», escribe:

«Para exigir a los extranjeros el respeto a nuestro pabellón, debemos procurar que nuestros buques no carguen aquellas mercancías que están prohibidas para transportar a Valencia y Barcelona. Cuando no se quieren recibir golpes, no se debe ir a donde hay lucha, pues ya sabemos que quien va al peligro, en él perece. Si el Gobierno de Chautemps, León Blum desea que nuestro pabellón sea respetado, que ordene a los buques franceses seguir el camino recto de nuestras posesiones de Africa, sin cargar lo que no deben ni dirigirse a otros puertos a los que no deben tocar.»

Viajes de contrabando

SALAMANCA.—Se afirma que un tal Nemesio Gálvez, empleado de la Generalidad, hace frecuentes viajes a París, en cada uno de los cuales deposita saquitos cuyo supuesto contenido es oro, en un compartimento que tiene alquilado en la cámara acorazada de la Banque Transatlantique, sita en el número 17 del boulevard Hausmann.

En honor de los caídos

ROMA.—El día 29 de octubre por orden del Duce, tendrá lugar a

la una, sobre el altar de la Patria, el sacrificio en honor de los caídos por la revolución fascista.

Por la plaza de Venecia desfilarán 200.000 camisas negras, asistiendo a ese acto el Duce, el secretario del Partido y representación del Senado y de la Cámara.

El Duce personalmente al final impondrá condecoraciones al mérito militar.

A continuación las Camisas negras prestarán el juramento fascista, realizando por último el desfile.

Destitución de Pozas

VALENCIA.—Declárase de fuente bien informada que hay que contar con la inminente destitución del comandante en Jefe del grupo del Ejército rojo general Pozas, que sería reemplazado por el general de reciente promoción Vicente Rojo, hombre de confianza del Gobierno de Valencia.

Rojo es el que ha organizado, junto con expertos militares extranjeros, la defensa de Madrid.

Las divergencias de la U. G. T.

TOULOUSE.—Las divisiones entre estos dos sectores políticos de la U. G. T. han llegado a tal estado de tirantez, que se esperan para pronto acontecimientos de importancia.

El hecho de que el director del Banco de España se haya negado a pagar un cheque, firmado legalmente por las personas del partido que tienen la firma reconocida en el Banco, alegando que debido a la división de la U. G. T. no se consideraba autorizado para entregar ninguna cantidad a una fracción, ha causado enorme sensación entre los elementos afectos a la política de Largo Caballero, que ven en la medida tomada por la dirección del Banco de España un abuso de autoridad, pues no dudan que la orden ha sido dada por Indalecio Prieto, de acuerdo con González Peña, nuevo presidente de la minoría socialista.

Otro infundio de un semanario francés

SALAMANCA.—Un infundio más ha publicado un semanario francés, insertando un documento a todas luces apócrifo, atribuyendo a oficiales del Estado Mayor alemán menudencias propias solo del Estado Mayor de la Internacional Judío-Masónico-Soviética. La maniobra es tan burda y el infundio es de tal volumen que nos consideraríamos relevados de prestarle atención si no fuera que una pluma tan adicta a nuestra causa como la de León Daudet, se hace eco de ello en «La Acción Francesa», si bien la perspicacia del eximio escritor, se cuida de poner su autenticidad en cuarentena.

Se dicen en este documento cosas tan peregrinas como éstas: «La mayor parte de los oficiales de la Marina franquista son alemanes». Pues bien, tan eso es mentira, que podemos afirmar rotundamente que en la Marina nacional no hay ni un solo oficial, ni una sola clase, ni un solo marinero, que no sea español. Y de esa calidad son todas las «verdades» que contiene ese pretendido documento confeccionado en alguna logia o en el Komintern.

Sentencia cumplida

LEON.—Ayer quedó cumplida la sentencia contra Genaro Arias (a) «El Patas», feroz cabecilla rojo de Villaseca, pueblo de la provincia de León. Sus monstruosos crímenes realizados en la zona de Somiedo son tantos, que algunos testigos se resistían a referir ante el Consejo sumarísimo que con todas las garantías ha juzgado al criminal, detalles de las salvajadas cometidas por el mismo. Entre otros crímenes realizados por él hay el asesinato de tres enfermeras de la Cruz Roja, distinguidas señoritas de Astorga, hechas prisioneras por

los rojos en Somiedo, a las que entregó a la lujuria de los milicianos horas antes de ser asesinadas. También en los primeros días del movimiento dirigió el secuestro de las esposas de los guardias civiles de los puestos de Villaseca y Villablino y Caboalles.

Todas estas circunstancias movieron al Tribunal, que concedió al monstruo todas las garantías y todos los recursos que la ley dicta a condenarle a garrote vil. «El Patas», creyendo perdida la causa de los rojos se presentó a las autoridades de León como si fuese un pobre evadido de la zona roja, engaño que le dió buen resultado, pues logró salir de la prisión preventiva hasta que más tarde fué reconocido por varios falangistas y detenido nuevamente.

No quiso recibir los Sacramentos pero besó el Crucifijo y contrajo matrimonio canónico con la mujer con quien vivía maritalmente, dirigiendo de su puño y letra una carta al párroco de Villablino pidiendo fueran bautizados sus tres hijos menores de cuatro años de edad.

Con embustes quiere justificar su derrota Belarmino Tomás

DOUARNEZ.—Los catorce miembros del Gobierno asturiano, con

su presidente Belarmino Tomás a la cabeza, se encuentran en esta población. Llegaron a bordo del vapor español «Abascal», procedentes de Gijón.

Belarmino Tomás ha hecho declaraciones sumamente pintorescas. Como es natural, se muestra sumamente agradecido a las autoridades y al pueblo por la acogida que les han dispensado.

Dice que por ser más de «ciento diez mil los italianos» que han luchado en Asturias, han tenido que ceder a la fuerza ante el número y el poderoso armamento.

La descripción que hace de los efectivos «italianos» y de su material guerrero es verdaderamente fantástica; especialmente en lo que se refiere a sus estados mayores y su numerosa aviación.

No faltaba otra cosa, detalle que se le ha debido olvidar, sino haber añadido que esos «italianos» llevaban boinas rojas.

Añade que piensan establecerse en el pequeño pueblo de Poulgoazec, donde esperan su próxima marcha a Valencia o a Barcelona para ponerse a disposición del Gobierno español para poder participar con él en la victoria final.

En este último extremo se ha quedado Belarmino modesto, pues debió haber dicho que esa victoria se lograría por su valerosa ayuda.

En paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las «clases de labor» de Colegio, DEBEN—deber casi sagrado—trabajar sin descanso en la «campana para abrigo del combatiente» las agujas tejedoras de las mujeres españolas.

PERFILES LAS VENTURAS DEL HOGAR

Si las mujeres fuesen educadas en el sentido de que llegasen a comprender, lo más exactamente posible, su misión dentro del hogar doméstico, o llegasen a comprender que ellas son las que prestan atractivo al hogar doméstico, disminuirían en proporción considerable los extravíos de los hombres.

Constituir un hogar, para un hombre y una mujer, no ha de consistir en el hecho de alhajarlo más o menos espléndidamente, más o menos lujosamente, sino en aunar dos voluntades para el complemento impuesto por la Naturaleza, para que la vida no discorra aislada y sin la excelcitud de un afecto desinteresado, noble y sincero.

El alhajamiento del hogar es lo de menos, aunque una incomprensión le dé un significado capital; lo que importa, lo que es necesario, lo que es indispensable es que el hombre encuentre en el hogar aquellos encantos y aquellos atractivos que sólo pueden proporcionarle el amor y el talento de una ama de casa.

Ninguna influencia ejercerá en nadie el hogar mejor alhajado y más cómoda y confortablemente dispuesto, sino se halla en él el calor de un afecto, la atracción de un bienestar, que no resulta de todo lo material que contenga, sino de lo moral, sino del sér que ha de encarnar su deidad.

Y la choza más humilde, y más pobre, y más destartelada parecerá un palacio para el hombre, si en la choza se encierra el atractivo incomparable del amor de una mujer, con tanto para convertir en bellezas y comodidades todas las fealdades y deficiencias.

Mujeres, no miréis nunca con desafecto al hogar, no lo consideréis sólo como el lugar en donde se habita, el lugar que las necesidades obligan a poseer para ponerse a cubierto de inclemencias y poder gozar de venturas materiales.

Ved en el hogar el santuario de vuestros sentimientos, el templo excelso de la familia, puesto bajo vuestro cuidado, entregado a vuestra vigilancia.

Y no huyáis de él, no le regateéis afecto, no sedís su enemigo si queréis que prospere, si queréis que sea el manantial inagotable de las dichas más inefables y puras de que es dable gozar en la vida, si queréis que el hombre aprenda a venerarlo y a sentirse en él como en parte alguna.

Si os esforzáis en estos cuidados, si sabéis ser en el hogar el eje alrededor del cual, sin violencias y espontáneamente, se desarrolle toda su vida, habréis alcanzado a labrar vuestra felicidad y la de todos aquellos que, con vosotras, forma la familia que en él se cobija.

EL.

Declara el comunista Remy que Companys debería ser fusilado por sus errores

PARIS.—«Le Jour» de París publica una interesante información, que traducimos seguidamente, conteniendo declaraciones de un dirigente comunista, que ha estado en España, sobre la situación del marxismo en nuestra Patria. Según sus manifestaciones hechas en un congreso comunista a los marxistas de Valencia no les queda ninguna esperanza de triunfo en la presente guerra. La información dice así:

«¿Se quiere saber, por un documento secreto, cuya autenticidad nos consta, lo que piensan los revolucionarios del desenlace de la guerra española y la necesidad en que los stalinianos se encuentran de lanzar a Francia a una intervención en el conflicto, a fin de salvar a la vez a la República roja de Valencia y la autoridad del régimen staliniano?»

Pues he aquí las conclusiones proclamadas en París por el Partido Comunista Internacionalista Bolchevista Leninista para la constitución de la IV Internacional, que acaba de celebrar en nuestra ciudad su tercer congreso.

Franco no ha sido vencido

En el curso de una conferencia titulada: «Medio millón de obreros muertos o mutilados, y Franco no ha sido vencido aún», el auditorio ha oído de labios del camarada Remy, procedente de España, estos previsores avisos:

«La revolución—ha dicho—ha fracasado, por los grandes errores cometidos. Sería preciso fusilar a Companys y a todos los republicanos burgueses. Y si hubieran debido crear, en todas partes comités revolucionarios.

La intervención rusa, que ha anulado a las organizaciones revolucionarias existentes, ha contribuido también a la derrota militar.»

Uno de los que escuchan la conferencia pregunta: «Entonces, ¿se puede dar por definitivamente perdida la causa de los gubernamentales?»

Y el camarada Remy dice: No hay más que dos posibilidades que permitirían «salvarse» a los gubernamentales:

Primera. Una avenencia con los rebeldes.

Segunda. La intervención de las potencias democráticas. Una avenencia con Franco le parece improbable al orador, mucho más cuando la situación de Valencia es verdaderamente desesperada.

El avituallamiento es muy difícil

El avituallamiento de armas y municiones—afirma Remy—cada día más difícil. Hasta ahora se ha hecho por el Atlántico y por el Mediterráneo. Pero es preciso tener en cuenta que la flota alemana está en el Báltico, y por otra parte, los navíos de guerra italianos vigilan en los Dardanelos. Luego, las costas españolas están bloqueadas por los barcos de Franco.

Pero no sólo hay dificultades en el mar—afirma—. Las mercancías rusas no se regalan. Cuestan mucho dinero a Valencia, y ésta comienza a quedar desprovista por completo de divisas extranjeras.

Por la misma razón, el avituallamiento de víveres deja mucho

que desear. El alimento casi exclusivo de la España gubernamental es a base de arroz y pescado. Y no puede negarse que la suerte de la guerra no se decidirá por tal o cual éxito local o golpe de mano afortunado en los frentes, sino que todo depende del aprovisionamiento de armas y víveres.

En este terreno, Franco tiene cuanto quiere, a cambio de mineral de hierro. Por el contrario, Valencia no posee ni dinero ni materiales primas para avituallarse. Lo único que podría salvar la situación es una intervención de Francia.»

Una intención criminal

Esto—comenta «Le Jour»—no lo decimos nosotros, sino que lo declaran paladinamente los revolucionarios franceses que vienen a España, perfectamente documentados. Ahora se explica que los comunistas franceses maniobren abiertamente para arrastrar a Francia a una guerra. Quieren mantener, a toda costa, el orden staliniano en España, y no les importa nada que este empeño pudiera costarles la vida a millones de franceses. Su única preocupación es ejecutar, escrupulosamente, las órdenes de Stalin.

El Ejército volatillizado

El camarada Remy ha dado algunos otros detalles interesantes de las derrotas rojas.

«El Ejército del Norte—dijo—estaba compuesto por más de 70.000 hombres, emplazados en un terreno montañoso, y por tanto, de muy fácil defensa, provisto de abundante material. Pues bien; se ha volatillizado completamente, en una retirada de 80 kilómetros, abandonando sin combatir todos los lugares estratégicos y todas las fortificaciones. La organización del Ejército en Santander se vino abajo desde el momento en que comenzó la ofensiva. Ni los enlaces, ni los medios de comunicación, ni los servicios sanitarios, ni la Intendencia, funcionaron.

No hay manera de explicarse militarmente esta descomposición, esta catástrofe. La política únicamente permite adivinar las responsabilidades. Esta desorganización interior cada día crece y se transforma ya en disgregación. Entre Barcelona y Valencia crecen las disensiones y se convierten en endémicas. Las organizaciones sindicales se atacan mutuamente. La partida está más que perdida, según declara, con toda franqueza, el camarada Remy. Tan sólo gentes en el último trance son capaces de hacer un último esfuerzo para arrastrar a los demás a la catástrofe común. No retrocederán ante ninguna provocación para conseguirlo. ¿Acaso para animarlos en este propósito es por lo que el señor Delbós ha pronunciado su último discurso en Ginebra?»

Visado por la censura

EL TRIUNFO ES NUESTRO

Francia y Rusia, ayudando con tanto descaro como ineficacia a los rojos, no malograrán en modo alguno el fruto de nuestras victorias. Que lo recojamos algo más tarde es lo único que podrán quizás conseguir.

Mientras tanto, caerán muertos o heridos más españoles.

LA SANGRE QUE SE VIERTA

será eterna infamia de los especuladores y negociantes de la revolución bolchevique, frustrada ya irrevocablemente, para honor del Caudillo y salud de España.

Frente de mar

(PROEMIO INEXCUSABLE)

II

Henos aquí, manteniendo uno de los bloqueos más perfectos y firmes que se recuerdan en la historia de los bloqueos marítimos, no obstante las pocas unidades que lo ejercen porque de barcos es de lo que más pobres estamos; es decir, estamos los buques que vamos inutilizando o embotellando al enemigo. Somos los dueños de un frente marítimo que casi comprende todo el extenso litoral rojo. Nos paseamos por sus narices, a la vista de quien quiera vernos, con un vehemente deseo de entablar combate en cualquier clase de circunstancias que nos depare la suerte por desventajosas que sean.

Pero esta satisfacción no quieren ni los marinos ni los aviadores rusos. Sabemos que en esta zona costera, encomendada a la vigilancia del crucero nacional a cuyo bordo me encuentro, hay algunos navíos de guerra rojos que intentan angustiosamente escapar antes de que se les cierre toda posibilidad de salvación; como hay también varios buques mercantes contrabandistas de bandera extranjera, que pretenden forzar el bloqueo entrando en puerto rojo con todo su cargamento; andan dando bordadas fuera de las aguas jurisdiccionales esperando la ocasión de filtrarse (cosa que no les apura porque el llamado gobierno de Valencia les paga por adelantado, a razón de 250 libras diarias), se acercan furtivamente a la costa, nos ven la perilla del palo y ya, están huyendo como galgos. Saben por amarga experiencia cómo las gastan nuestros marinos, cuyo ardor combativo y espíritu de lucha, es una formidable resultante de fuerzas y voluntades en la suprema decisión de vencer.

Yo he estado, desde el comienzo de la guerra, en casi todos los frentes de tierra. He vivido con los soldados, he luchado con ellos, he viaqueado en las vanguardias de nuestros frentes más peligrosos, he sido testigo de las violencias más cruentas y dramáticas de esta guerra que tanto nos sublima, y he tomado parte activa en combates y batallas de insuperable dureza. Pues bien; no creo que el espíritu de esas tropas de tierra haya superado, a pesar de su magnífica moral, al de estas tripulaciones de mar. Es en verdad algo increíble. No se puede concebir en buena lógica, que exista un entusiasmo semejante en barcos que navegan bajo las circunstancias más azarosas y problemáticas, ya que todos sus éxitos están supeditados a base de audacia y de coraje.

Y como sé que quedan todavía muchos rojos en nuestra retaguardia, ciegos que se resisten a ver el milagro de nuestro espléndido resurgir como Raza y como destino de Imperio, hablo para ellos; para los pusilánimes de empobrecido es-

piritu y sentimientos rencorosos; para los tristes, los escépticos y los amargados; para los ofuscados por la soberbia de su saber intelectual especulando abstracciones y conceptos científicos de una engolada pedantería filosófica y materialista. A todos ellos, que se obstinan en continuar ciegos y rebeldes a la luz de los hechos más elocuentes en esta derrota con carácter de hecatombe del espíritu sobre la materia, me dirijo una vez más. Y también los rojos de allá; a éstos les digo: Sabed que el triunfo es nuestro. Dios está de nuestra parte. El ha querido, en su bondad, concedernos a los españoles... «y reinaré en España con predilección», el supremo honor de ser una vez más en la historia los salvadores de la cristiandad y de la civilización, que es como decir, salvad la moral del mundo. Vosotros, rojos, no creis en milagros porque sois ateos; sin embargo, habeis sido testigos de uno bien cierto y tangible: el realizado por nuestra Marina. Sabéis que no teníamos barcos, lo único que teníamos era marinos; pero con esto no basta, según la lógica materialista. Pero daba la casualidad de que estos marinos tenían además una cosa estúpida para vosotros que se llama espíritu, abnegación, honor y heroísmo. Ridículas burguesas, desde luego. Vosotros en cambio, teniais todos los barcos, como si dijéramos toda la fuerza y la potencia de orden físico; pero no teniais alma, o dicho de un modo más inteligible para vosotros: NO TENIAIS CORAZON ¿Cuál ha sido el resultado? El bochorno y la humillación con que apareceis ante el mundo entero, enlodados por todas las cobardías y las vilezas, ese ha sido el resultado.

Pero hablemos un poco de este barco, cuyo historial en la presente campaña es una sucesión ininterrumpida de proezas y glorias. Trece meses dando bordadas y cerrando singladuras por este ancho frente azul de su Señorío, apresando naves contrabandistas, dispersando convoyes a cañonazos, desafiando toda suerte de enemigo e imponiendo el terror a la misma escuadra roja.

El crucero fantasma le llaman en estos mares. Y es que realmente lo es. De día no tanto, por lo elegante y femenino de sus líneas arquitectónicas; pero de noche ti ne todas las características de un navío acreedor a ese nombre sugestivo y novelesco. Con las luces apagadas, odo mudo y silencioso, envuelto en humo y en tinieblas, navegando a toda la fuerza de sus potentes máquinas, parece un terrible monstruo nictálope errando sin cesar por la gran convelidad azul como algo inexorable y justiciero.

Pero es mejor que el lector se forje por sí mismo su propia imagen acompañándome, si es tan

amable a dar una vuelta por su bordo. Le recomiendo que se ponga antes alguna ropa de abrigo para andar por cubierta. ¿Ya está? Pues vamos.

Hemos de agradecer que esta noche hace luna, porque si no sería imposible caminar dos pasos sin tropezar con los innumerables obstáculos que ofrecen los pertrechos y demás accesorios de cubierta. El barco navega con todas sus luces exteriores apagadas, cerrados herméticamente ventanillos, lumbreras y tambuchos, a fin de no dejar escapar una sola fisura de la iluminación interior—espléndida por cierto—por lo cual se hace necesario caminar a tientas. Para el que no conoce aun el barco, esto es siempre un problema de consecuencias dolorosas, debido a los choques en lo oscuridad obstructora. Pero ya hemos dicho, que hoy hace luna; una luna en menguante que alumbraba con suficiencia nuestros pasos.

Nos dirigimos primero al puente de mando. El oficial de guardia se pasea de un lado para otro como un solitario cartujo, vigilando la proa y el rumbo. Ha de hacer esto fuera de la caseta del timonel, en la parte del puente descubierta a todas las intemperies, que en la mar es como decir a todas las borrascas y huracanes. El viento libre del Océano y el que produce la marcha del barco a todo su andar, hacen más penosa e ingrata la permanencia aquí, donde hay que estar de pie firme, en constante tensión vigilante, cuatro mortales horas por guardia. Pero no es sólo el oficial de guardia quien vela en el puente; también el Comandante, supremo Jefe de la nave, para quien la noche transcurre en una infatigable inquietud de órdenes, de previsiones y de complicado trazar de rumbo.

Subimos a las torres de combate; peligrosa ascensión por escaleras verticales; el viento pugna por arrancarles brutalmente a uno y los

balances favorecen esta tentación de hundirse en el abismo. Desde aquí el barco parece algo fantasmagórico, inquietante y tenebroso. Semeja un ser vivo y carnal, algo como una concepción mitológica destinada a infundir pavor.

Desde esta torre directora de telémetros y marcadores se domina todo un ancho horizonte. Es una visión de soberbia belleza. Las aguas brillan con plateados reflejos al pálido resplandor de la luna. Las fosforescencias marinas hacen más fascinadora esta visión de adorable nocturnidad. A proa se ve el mar como un brumido espejo donde se contemplan con femenina coquetería las más bellas constelaciones del hemisferio boreal; a popa la estela del barco y el rielar del satélite en las aguas forman un fantástico camino de luz, rutilante de gemas y de crepúsculos fosfóricos que expenden un límpido blancor de magia en el misterio de la noche.

Los cañones vigilan, los serviolos otean desde las altas cofas las oscuras lejanías; cientos de hombres con sus oficiales duermen sobre cubierta al pie de sus piezas y de sus puestos de honor en la batalla, listos todos para el zafarrancho de combate.

Duermen tranquilos porque todos los días, a esa hora bruja del crepúsculo de la tarde en la solitaria inmensidad, rezan la Oración, una de las tradiciones más antiguas y conmovedoras de nuestra Armada gloriosa. Todos agrupados en cubierta, al pie, del puente, cantan desde el Comandante hasta el último aprendiz de marinero:

Tú que dispones de cielo y mar haces la calma, la tempestad ¡Ten de nosotros, Señor, piedad piedad Señor, Señor piedad!

Y los vientos del Océano se encargan de llevar siempre al Cielo el dulce murmullo de esta oración.

Francisco ESCARTIN.

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el paro obrero

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar.

Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho.

Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

VIDA Local y Provincial

DEL TIEMPO Pertinaces e intensos temporales

Se han desencadenado en esta capital y provincia temporales de lluvia de una pertinaz intensidad difícilmente recordada, acompañados de fragorosas tormentas.

Durante la noche y tarde de ayer, las calles semejabán caudalosos ríos, resultando penosísima y dificultosa la circulación por las mismas.

En gran número de edificios, resentidos por la aviación y cañoneos rojos, ha ocurrido algún desplome.

La enorme cantidad de agua descargada por los densísimos nubarrones que hace algunos días cubren el firmamento, ha rebasado los cauces de algunos barrancos y del río «Isuela», principalmente en el término del santuario de la Virgen de Salas, donde se inundaron varias huertas.

El aspecto atmosférico amenaza insistir en esta inclemencia, que tantos daños produce.

Pérdida de un reloj de bolsillo Cronómetro Roca, que se extravió de la calle de Vege Armijo al Cuartel de la Estación. Se ruega la devolución a esta Administración, donde se gratificará.

LICENCIAS CAZA
La Gestora Española, S. A.
Apartado, 91, BURGOS
os obtendrá rápidamente Certificación de Penales.

Servicio Nacional del Trigo

Declaración de existencias

Se recuerda a todos los fabricantes de harinas, comerciantes de harinas y panaderos que, a los efectos del D. L. de Ordenación triguera de 1937 y Decreto núm. 341, tienen la obligación de declarar en esta Jefatura provincial sus existencias de trigo y harina en 31 de Octubre de este año.

Para hacer dicha declaración, que ha de obrar en poder de esta Jefatura antes del día 3 de Noviembre, se facilitará a los industriales a quienes afecta, impresos adecuados en sus respectivos Ayuntamientos.

Un concursillo

Se abre un concursillo, para el cual se admiten instancias en esta Jefatura hasta las doce horas del 31 de Octubre, para cubrir con carácter provisional:

- Una plaza de contable.
- Una plaza de escribiente mecanógrafo.
- Una plaza de ordenanza.

Ayerbe, 26 de Octubre de 1937.

—El jefe provincial, Isaac Bolea.

Se alquila piso en punto céntrico de esta ciudad, propio para casa de huéspedes o familia numerosa. Con catorce huecos, tres galerías, lavadero, water y cocinilla económica. Precio económico. Darán razón en esta Administración.

Edit. V. Campo y Comp. -Huesca

Capital y trabajo, patronos y obreros, constituyen para Franco un todo orgánico del que mana la vida y la prosperidad del país. La lucha de clases supone el rompimiento de aquella armonía orgánica y, por tanto, el empobrecimiento y la ruina de la nación.

Para Franco, la lucha de clases es un crimen de lesa Patria, que se perseguirá implacablemente, lo mismo si procede de la intransigencia que de la avaricia.

JERARQUIA • DISCIPLINA

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar.
¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer.
Pero para ello, el periódico que comparamos, que leamos y que propaguemos, debe ser

“La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CÉNTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría.
Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos “La Ametralladora” el semanario

DITORIAL V. CAMPO Y C.ª

La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA
ENCUADERNACION

TALLERES:
Cuatro Reyes, 2
Tel. 238

LIBRERIA:
Coso Bajo, 9-11
Tel. 1

HUESCA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,
EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. " 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

También hoy se han hecho en Asturias centenares de prisioneros, siendo asimismo muchos los milicianos que siguen presentándose

Amplia referencia de lo tratado en la reunión del martes del Subcomité de No Intervención

Este se reúne de nuevo el viernes, y se tiene la esperanza de que todos los Gobiernos darán su conformidad a la nota-resolución

LONDRES.—Un proceso sustancial hacia el logro de una acción común para hacer efectiva la no intervención, ha sido el resultado de la sesión, que ha durado cinco horas, del Subcomité internacional de hoy.

El ministro de Estado, Eden, ha presidido.

Se reanudó el considerar la nota-resolución y los comentarios que los Gobiernos habían sometido a su texto.

Al final de la discusión, todos los miembros estaban de acuerdo respecto a los términos de la resolución, con la única excepción del representante ruso, que no pudo aceptar el párrafo que trata de la concesión de los derechos de beligerancia. Dada esa circunstancia, el Subcomité vuelve a someter el texto enmendado, aprobado por todos menos uno, a los Gobiernos, cuyas decisiones finales o reservas se espera recibir antes de la próxima reunión del viernes.

El Subcomité ha encargado al presidente y al secretario para que entre tanto empiecen a fijar los términos para el nombramiento de las dos Comisiones que han de ser enviadas a España para establecer el número de los combatientes no españoles que luchan en ambos lados, para que preparen una lista del personal para someterla al Comité.

Se comprende que el Subcomité ha abandonado la proposición de la retirada simbólica de voluntarios.

El presidente propuso, en el curso de la discusión, que ya que el Comité no estaba del todo de acuerdo con la proposición principal para una retirada completa, sería una lástima dejar desviar el asunto por una cuestión de poca monta y en cuyos detalles no se tenía certeza de que hubiese acuerdo, a lo cual los delegados dieron su aprobación después de algunas discusiones.

Otro de los hechos principales de la sesión de hoy fué la clarificación de la actitud italiana en relación con los informes de las Comisiones respecto al número de los voluntarios a retirar y alguna modificación de carácter de tanteo por parte del representante ruso en su actitud en la cuestión de cómo debían relacionarse en cuanto al tiempo los derechos de beligerancia y la retirada de voluntarios.

El conde Grandi expresó que las reservas que había expuesto en la última reunión respecto a los resul-

tados que obtuvieran las Comisiones estaban inspiradas en la creencia del Gobierno italiano de que todos deben darse por satisfechos con la autoridad de dicho resultado y sobre cuya base las proporciones de la retirada por ambos lados serían determinadas siempre que dichas Comisiones fueran constituidas en tal forma que aseguraran a todos de que merecían su confianza completa y de que estos resultados podrían ser afectados.

Por lo tanto, puede decirse ahora que el Comité está unánimemente de acuerdo en que las cifras fijadas por las Comisiones serán aceptadas como finales, quedando obligados a ello todos los miembros del Comité.

Eden hizo preguntas con insistencia al delegado ruso respecto a su negativa a la concesión de los derechos de beligerancia antes de que se hubiese completado la retirada de voluntarios, y en el curso del cambio de argumentos se vino a sacar en claro que cuando la totalidad de los voluntarios hubiesen sido retirados y que se viera que no llevaban nuevos envíos y que se tuviese la seguridad de que existía la intención por parte de todos de no enviar nuevos refuerzos, entonces consentiría el Gobierno ruso en conceder los derechos de beligerancia.

No hay que olvidar que el plan británico que el Comité está discutiendo establece que la beligerancia será concedida cuando se haya hecho un progreso sustancial en la retirada de voluntarios.

En los círculos británicos el adelanto logrado en la reunión de hoy y la actitud que se viene observando por todos lados en el Comité se cree que justifican la medida de optimismo que se ha guardado hasta ahora.

La buena voluntad de los representantes y muy especialmente del embajador italiano, que ha estado de lo más conciliador, se comenta muy favorablemente.

Se tiene la esperanza de que el viernes todos los Gobiernos darán su aprobación a la nota-resolución, que sigue sustancialmente siendo la misma que la redactada la semana pasada.

Entonces será posible seguir adelante en el trabajo de aplicar el nuevo plan; se considera poco probable que los preparativos para el nombramiento de las Comisiones puedan estar completados a tiempo para la próxima reunión.

Pues, bien; cambien ustedes la personalidad en las anteriores manifestaciones y tendremos idénticamente lo mismo a lo que nosotros venimos diciendo desde que comenzó el movimiento revolucionario. Nosotros sí podemos afirmar que luchamos por la liberación de España, para salvarla de los canallas del Gobierno de Valencia; cierto que algunas naciones les apoyan, pero aquí está lo de los «intereses mezquinos» a que alude Radio Madrid. Por eso deben los Gobiernos extranjeros pensar bien a qué lado se inclinan, si al nuestro o al de los criminales.

Sabido es que el Gobierno francés está sojuzgado y dirigido por hebreos y judíos; ¿qué extraño es que éstos anhelan la derrota de España?; algo y mucho quiere decir el hecho de que en Francia la parte sana y conservadora esté en contra de su Gobierno.

La Argelia, continúa el señor Queipo de Llano, ha dado el primer ejemplo de rebeldía contra esos Gobiernos judaizantes. Mucho lamenta que por mis múltiples ocupaciones no pueda referir ni comentar la serie de datos que obran en mi poder en relación con tales contubernios.

Una importante Asamblea en Orán

En relación con los datos antes aludidos, continúa el general, poseo una carta en la que se me da cuenta de dos actos importantísimos celebrados en Orán, en los que ha intervenido muy directamente el abate Lambert, a quien los españoles todos debemos profundo agradecimiento por haber venido a España con el exclusivo objeto de informarse de los asuntos aquí desarrollados, contando después sus impresiones y cuanto había visto en Argelia. Este abate

Lambert, poseído de un verdadero espíritu francés, ha manifestado que en los nacionales de España se hallaba la caballerosidad y la dignidad, en contra de unos cuantos incondicionales de Moscú.

En esa Asamblea celebrada en Orán se ha congregado lo más distinguido y selecto, y en todos los asistentes hallaron un eco profundo las manifestaciones del señor Lambert.

Pronunció también un discurso en aquel acto monsieur Potrelan y ambos oradores dirigieron un armonioso canto a nuestro Generalísimo Franco.

El señor Lambert, entre otras cosas, dijo:

«Fui a España imparcialmente, y pronto me di cuenta de que Franco, dentro de poco hará un gran país, como lo es Italia; al ponerme en contacto con España me convencí que los rojos se proponían únicamente hacer morir a la Patria; el movimiento ha sido sugerido e impulsado por Franco para engrandecer a su país; por todas partes reina la tranquilidad y el orden; los crímenes realizados por los rojos son atroces y espeluznantes.

Terminó el señor Lambert diciendo que si Francia quiere salvarse debe rectificar su conducta en lo que se refiere a España, ya que le interesa grandemente entablar concordia y paz con esa nación.

Al final de la Asamblea se puso a votación, entre los 1.500 oficiales de todo los departamentos allí presentes, el reconocimiento de la beligerancia al Generalísimo Franco, y todos con los brazos en alto votaron por unanimidad a favor de ésta, dando vivas a la España Nacional y a su Ejército.

El señor Queipo de Llano dió fin a su charla comentando las operaciones del día, las que a causa de los temporales habían revestido poca importancia.

Más fugitivos

SAN JUAN DE LUZ.—El lunes entraron en este puerto dos vaporcillos pesqueros procedentes de Asturias conduciendo 223 milicianos, la mayoría de ellos armados.

A las nueve desembarcaron rodeados por los gendarmes, que les recogió las armas, entre las que se contaban muchas pistolas, algunos fusiles y algunas ametralladoras.

Uno de ellos, no queriendo entregar la ametralladora, la echó al agua.

Venían dos heridos y dos enfermos.

Durante la travesía murieron tres, que los arrojaron al agua.

Todos estos milicianos fueron conducidos a los sótanos de la Alcaldía, donde les sirvieron la comida.

Inmediatamente los prepararon para trasladarlos a la frontera catalana.

Venían en un estado espantoso y las gentes deseaban que se los llevaran cuanto antes.

La República de Andorra se suministra de la España Nacional

PARIS.—En vista de la difícil situación alimenticia en que se encuentra la República de Andorra a consecuencia del conflicto español, las autoridades francesas han autorizado a las de Andorra para adquirir en territorio de la España Nacional los víveres y demás productos necesarios para su consumo, ya que

ni en Cataluña, donde reina gran escasez de productos alimenticios ni en Francia donde la moneda roja española se cotiza a un precio muy bajo, pueden los andorranos adquirir sus mercancías.

Ha salido ya de nuestra zona con destino a dicha República, el primer envío de sal y harina.

La mujer española se ve libre de la degradante esclavitud marxista, gracias al valor de la juventud masculina española. Por gratitud debe trabajar en la «campana para abrigo del combatiente».

En tanto el buen tiempo se asegura, se trabaja febrilmente en los Estados Mayores :

Nuestro Ejército está en condiciones de rendir cuantos esfuerzos sean necesarios, y es muy superior para lo que nos resta por hacer

Como habrán podido ustedes observar, y habrán observado también los rojillos con el consiguiente disgusto, tenemos hecho, en este segundo Año Triunfal para nosotros y catastrófico para ellos, un contrato con el tiempo, que nos sirve la dirección de meteoros a pedir de boca.

Llegaron los días de bonanza justamente hasta la caída vertical de Asturias; pero como la tierra estaba sedienta, y la tierra—no olvidemos que en nuestra España, además de hacer la guerra, hacemos obra de paz, de riqueza y de trabajo—necesitaba un buen riego para preparar la labranza, pues en todas partes la lluvia ha sido general, habiendo caído de las nubes verdadero oro líquido; ha llegado el momento en que por alguna región, para nuestros fines, volviese la bonanza, pues ésta ya se ha iniciado pugnando el sol por imponerse.

En tanto el buen tiempo se asegura, se trabaja febrilmente en los Estados Mayores. Cuando no con preocupaciones de más urgencia o monta, se ocupan estos cerebros del Ejército en mejorar la vida de nuestros soldados y preparar para todo evento esta fuerza militar que se va acercando al millón de hombres perfectamente dotados y entrenados. Y este Ejército, no hay por qué negarlo, hoy está en condiciones de rendir cuantos esfuerzos sean necesarios. Y es un Ejército muy superior para lo que nos resta por hacer en la guerra contra los marxistas.

Asombra pensar en lo que va de ayer a hoy, en lo que se ha hecho en poco más de un año: de aquellos puñados de hombres llenos de coraje y espíritu patriótico pero sin elementos marciales de ningún género, sin nexos, sin casi mandos preparados; de aquellos millares de heroicos falangistas y requetés que por los Altos de León y los Pirineos Navarros peleaban jugándose la vida a diario y la perdían antes que retroceder un palmo de terreno, y a fuerza de valor, de sacrificios y abnegaciones por un lado y de desvelos y provisiones constantes, se ha llegado a este Ejército que hoy tenemos.

La guerra está ganada, totalmente ganada. Pero si no fuera así, yo, que tengo motivos bastantes para sentir esa manifestación rotunda, os digo que sería igual, porque nos sobran elementos de guerra, mandos aptos, soldados insuperables y en número mucho mayor del que necesitamos, no ya para la empresa pequeña de la reconquista de la España marxista, sino para triunfos mayores, para cualquier género de empresas por grandes que ellas sean. Y esto ya no lo ignora nadie. No lo ignora Europa. Y esto pesa mucho, mucho más de lo que se figuran algunos que aun sueñan con la catástrofe que habría de arrastrar a todo el mundo. Lo saben ellos, los rojos, y la mejor prueba de mi aserto es lo que dicen sus radios, sus periódicos. Es como si dijeran: ¿por dónde va a sonar ahora la lluvia de palos? Porque que se les va a dar el palo es cosa que no deja lugar a dudas.

Entre tanto, que sigan engañando a sus huestes, a su manada borreguil. Ahora están empeñados en decir que en Asturias no hemos hecho casi prisioneros ni mucho menos botín. No, no hemos hecho prisioneros y la cifra de éstos, cogidos con las armas en la mano, se elevaba hoy a 22 000. Y téngase en cuenta que la mayor parte de ellos, haciéndose los inocentes, van a presentarse a lugares muy apartados del lugar de su residencia, donde son sobradamente conocidas sus hazañas criminales.

Así, el miliciano de Mieres se presenta en Ribadesella; el de Sama, atraviesa medio Asturias para presentarse en Avilés; el de Gijón, cruza de Norte a Sur la provincia en un pueblecito de las montañas que lindan con León, etc. Todos ellos, naturalmente, van siendo desenmascarados y se les hace ver la obligación que tienen de rendir estrecha cuenta con la justicia por sus actos criminales cometidos. De esta forma, la cifra anterior se eleva a 60.000.

En cuanto al material de guerra cogido hasta ayer, voy a leeros el contenido en una nota oficial y que se refiere solamente a un sector.

Polvorines: 100 toneladas en los túneles de Berina; en el de Camón, 400; en Santa Catalina, un depósito abarrotado de municiones de todas clases; en la iglesia de Sama, un magnífico taller de cargas detonantes, que es de lo mejor que se hace en España; en el Musel, todo el muelle abarrotado de fardos, cajas de víveres y mucho material y municiones; en los Campos Elíseos, víveres en enormes cantidades. Por cierto que todos ellos estaban encerrados en distintos departamentos, donde se decía: «Reservado para el mando». En las fábricas de Mieres, nueve cañones antiaéreos del calibre 35 y ocho del de 37 milímetros, con gran cantidad de municiones; en la fábrica de Ornetá, gran cantidad de ametralladoras y 12 cañones antiaéreos de 37 milímetros, etc.

El que no se consuela es porque no quiere, dice el refrán. Ellos quieren consolarse engañando a los que los escuchan, pues por nosotros que sigan mintiendo.—EL TBBIB ARRUMI.

¡GLORIA AL EJERCITO ESPAÑOL!

Telegrama suscrito por cinco intelectuales franceses

PARIS.—Cinco famosos escritores franceses, conocedores de que en la zona roja se juzga a los presos sin sujeción a procedimiento alguno, han enviado un telegrama a Valencia invitando urgentemente al Gobierno rojo a que se atenga a los preceptos de la Ley en todos los procesos políticos, concediendo a los acusados el derecho de defensa.

Dos de los escritores firmantes pertenecen a la Academia Francesa.

La charla del general Queipo de Llano

Conceptos alterados

Previo el saludo de costumbre, comenzó su charla el señor Queipo de Llano diciendo que a pesar de haberse referido en varias ocasiones a las mentiras que lanza la Radio Madrid hoy, sin embargo, ha dicho cosas que seguramente sus camaradas las considerarán

una traición. Ha dicho, pues, dicha Radio Madrid que «el pueblo español, o sea ellos, no lucha por intereses mezquinos, sino que lo hace por la liberación de España; por eso nosotros, contamos con la ayuda de las naciones democráticas.»

¡Habrás visto!; y a pesar de este anzuelo, dice el señor Queipo de Llano, aquellas naciones no pican...